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Hirdetési- és nyílttéri dijak előre fizetendők.

A lejtőn lefelé.
Megdöbbentő az a megalkuvás! so­

rozat, a mely a (»7 óta kötött kiegye­
zésekből szégyen vonalképen végig hú­
zódik az uralmon levő párt politikai 
működésén.

Megszoktuk már a nagyhangú frá­
zist a ti 7-esek okos politikájáról, 
midőn egy csomó hazafias, nagyhangú 
szólamba burkolózva hirdetik, hogy 
hát ők is akarják e szerencsétlen or­
szág függetlenségét, ők is c czél felé 
törnek, csak lassabban, csak nagyobb 
körültekintéssel, mert hisz egyelőre 
Magyarország csak úgy lehet boldog, 
ha függő viszonyban van külpolitikai- , 
lag és gazdasági téren is Ausztriával.

Es hiába való volt a függetlenségi
párt minden munkája, hogy a szeren­
csétlen politikai lejtőről, a melynek 
117-es kiegyezés a neve, valamiképen 
visszahúzza azt a nagy többséget s 
hiába való ma is annak hangoztatása, ; 
hogy már legyen egyszer vége a 10 
évenkint megujoló Kálváriának, a mit 
kiegyezésnek neveznek s a melyekből , 
eddigelé csak annyit tanulhattunk, I 
hogy minden kiegyezésnél csak vesz- j 
teni valónk van.

Ha végig vizsgáljuk a (17 óta kő- ' 
tött kiegyezések eredményeit, a foly- | 
Ionos megaláztatásnak, kijátszásnak 
szégyenletes sorozatát, tisztában lehe­
tünk azzal, mit várhatunk most, a 
midőn immár kétségtelenné lelt. hogy 
Széli kezében is újból súlyos veresége, 
szenvedtek a magyar érdekek.

Az az őrültséggel határos nagy­
lelkűség, inelylyel Deák Ferenez meg­
kötötte az első kiegyezést, midőn Ma­
gyarország annyi milliót dobott oda 
az absolut uralom gyötrelmen éveiben 
összekuszált osztrák pénzügyi zavarok 
rendezésére, vagy jobban mondva ö 7-ben 
Magyarország megfizette bilincseit, jel­
lemzi nemcsak a 67-iki első kiegye­
zést, hanem az azóta kötötteket is, a 
melyekben ez a megdöbbentően őriilc- 
tes önzetlenség ugylátszik ha­
gyományúvá lett.

Mert mik is ezek a kiegyezések ?
Tíz évenkint megujoló világosi fegy­

verletételek ! Megannyi szomorú bizony­
ság arra, hogy a ti7-es alapon mily 
rohamosan sülyed hazánk a közönsé­
ges gyarmat, — vagy még több - 
tartomány lealázó helyzetébe, keserít 
bizonyságai annak, hogy a közös ügyes 
alap végzetes lejlő, melyen emelkedni 
nem, csak lefelé lehet csúszni örök­
kön örökké.

Ilyen véleményeket azonban .. da­
czára annak, hogy minden jobb ér­
zésű polgár keblében táplál — a fél­
hivatalos és hivatalos sajtó képzelgés­
nek szokott nevezni, talán épen azért, 
mert a kiegyezési alapon a magyar 
nemzet minden jogos kívánsága is 
csak merő képzelgés. A o7-esek poli­
tikájuk helyességére érvül a jneinzet 
többségét emlegetik, pedig a nemzet 
többsége csak hazafias szólamokat is­
mer, de nem ismeri igazán sem a 
ti 7-iki, sem az azutáni kiegyezések 
szellemét, azt a sok megaláztatást, azt 
a méltányosságnak nevezett felhábo­
rító jogfeladásokat, a melyek gazda­
sági, szellemi terén teljesen ruinálttá 
tették az önálló magyar nemzeti ál­
lameszmét, mert ha ismerné c kiegye­
zési szomorú kálváriákat, magyarán 
mondva, rég kirúgta volna maga alól 
mindenki a ti7-cs talajt.

lm itt van a most folyó kiegyezés. 
Eehet ennél megalázói)!) politikai mo­
mentum eg'y nemzet életében. Kiszol­
gáltatjuk kicsinyke iparunkat, állatte­
nyésztésünket, sőt mezőgazdaságunkat 
is az osztrákok kényének és haszon­
lesésének, a melynek nincs határa.

Sohasem támasztottak az osztrákok 
oly szertelen követeléseket, mint a je­
lenleg folyó kiegyezési tárgyalásoknál 
és sohasem értek cl nagyobb eredményt, 
mint éppen mist.

Es honnan a szertelen étvágy Ma­
gyarország javaira az osztrákoknál ?

Onnan, mert a kiegyezési rendszer 
egy átkos megalkuvó politikát szugge- 
rált a magyarra, a minek következté­

ben mi Ausztria előtt, ha ott bárminő 
baj van, vagy ha csak sokszor mes­
terséges lárma is, meghunyászkodunk 
és fizetünk; úgy teszünk, mint az en­
gedékeny szülő a gyermekével, kinek,

ha elkezd bőgni — mindjárt lesz pénz 
ezukorra.

Oda juttattott tehát a remekműnek 
hirdetett ti 7-es politika, hogy minden 
újabb kiegyezés tovább ragad a tönk- 
remeués lejtőjén s im már tiszta bi­
zonyos, hogy Magyarország számára 
jó kiegyezés nem létezik, mi csak 
minden időben veszíthetünk, mert ér­
dekeink folytonos feláldozása, önren­
delkezési jogunk érvényesítésének lehe­
tetlensége egy fantazmagória miatt: 
az öszmonarchia nagyhatalmi kép­
zelgéséért, s újabban ipari és gazda 
sági életünk teljes alárendeltsége mind 
mélyebbre siilyesztik hazánkat, viszik 
a végzetes lejtőn lefelé arra, midőn 
példátlanul nyomorult gyarmatává, szol­
gájává lesz minden téren az 1000 
éves magyar föld a kiaszott vén Ausz­
triának s elveszti önállóságának még 
a legelemibb feltételeit is.

Ezt cselekszi a ti 7-es politika.
De már itt az ideje, hogy megáll­

junk, mert a <i7-cs alap lejtőjén to­
vább nem siilycdhctiink, mert ha igen, 
húsz év alatt csak halvány nyomai 
maradnak nemzeti önállóságunknak. 
Irányt kell változtatnunk a nemzeti 
politikában, szakitnmik kell a ti7-cs 
alap hagyományaival, mert annak lo­
vaglás engedékenysége s megalkuvó 
irányzata mai helyzetünkben nemzet 
ellen való vétek!

Az utolsó alkalom pedig épen itt 
van, mikor napról-napra jönnek a 
megdöbbentő hírek a kiegyezésről.

Agricola.
(Vj román pénzintézet.)

Mii országszerte a székely kérdéssel fog­
lalkoznak. S a inig a pusztuló fajnak siot- 
nek a segítségére, — addig a lnmyadmc- 
gyoi románság erősödik, veszedelmesen gaz­
dagodik. Legújabban megalakult az ütö-
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dik román pénzintézet „ Agricola “ névvel 
Déván. A mint értesülünk jómódú románok 
— állanak az élén.

íme tessék! a román terjeszkedés egy 
újabb jele. Nagyon helyesen jegyzi meg 
erre vonatkozólag egy fővárosi lap, misze­
rint „Az Albina egyre kültögeti tojásait az 
oláh apró pénzintézeteket, melyek mind 
kisegítik a bajból az oláhokat.“

Sajna, ezen műveletekkel szemben ma 
még tehetetlenek vagyunk. E dologban 
van azonban még egy, a mit inkább sejteni 
vélek csupán, mint hinni, és ez az, hogy 
az ilyen terjeszkedéseknek ellen állani 
vagy nem tudnak, vagy nem akarunk. Mert 
figyeljük meg csak az életet, ha már füs­
töljük a történelem lapjait fölütni. Hol ta­
lálunk olyan esetet, hogy a mikor erős el­
határozással egy czélt elakarunk érni — az 
nem sikerülne? Sehol. Es éppen ezen ön­
akaratunk gyengeségében keresem pusz­
tulásunknak egyedüli okát.

A székely elég furfangos — de sőt mi 
több elmés — arra, hogyha akarna bizto­
síthatná a megélhetését itthon is. Éppen 
azért említem megelőzőleg, hogy a nem 
tudást is csak sejtem.

Megáll az eszünk, ha végig tekintünk a 
szőnyegen levő székely kérdésen. Vitatko­
zunk, czikkeziiuk, gyülésezünk, egyszóval 
akarunk valamit lendíteni székely véreinken, 
(sajnos mai napig eredmény nélkül dolgoz­
tunk) a ekkor üti fel a fejét a románság 
s vele a legveszedelmesebb hiéna az olált- 
ság alapította pénzintézet. Nem elég az „Al­
bina“ terjeszkedő munkálkodása, már is 
újabb ellenséggel kell küzdeni.

A mig a kormánynak s illetve intéző kö­
döknek kellene ügyes pénzügyi iniveletek- 
kel olcsó pénzmagra szert tenni a székely 
ügyek orvoslása végett, addig az oláhság 
saját véreiknek nemcsak segélyt nyújtott, 
e sőt azokat meg is mentette.

Látják Uraim! a vérét egy nemzet sem 
hagyja, csak a székely veszi egész közö­
nyösen a dolgot.

Lapunk hasábjain többször feszegettük 
a székelykérdést, egyes megfigyeléseinket 
vittük a közönség elé, do a mig egyszer 
jót szépet s üdvös eredményeket láttunk a 
székelytől, addig máskor kétségbeejtő dol­
gokkal állottunk szemben. S valóban azon 
ponton állunk, hogy nem tudjuk a széke­
lyekkel hányadán állunk, ha csak valame­
lyes újabb események be nőm bizonyítják 
ezt vagy amazt.

A múltak dicsőségében most ugy- 
szólva alszunk, pedig az ilyen szomorú 
idő a tettek mezején kellene érjen, a hol a 
kitartó munkásság meghozná a kellő ered­
ményt. Szg.

Fürdői élet.
Levél Szovátáról.

Csak 2—3 évvel ezelőtt, mint említőin 
I—2000 szegény székely jött Szovátára 
gyógyulni, ma alig látunk egyet-egyet és 
miért? mert eddig egy egy beteg 5—ti 
forinttal 2—3 hétig élt a csűr alatt; gyógy 
és zenedijat nem fizetett; most azonban 
addig nem fiirüdhetik meg, jegyet nem kap, 
mig 4 kor. gyógydij és 4 kor. zenedijat 
le nem fizet (úgy látszik már sokan va­
gyunk) pedig dehogy hall ő zenét; ő gyó­
gyulást jött keresni s nem mulatságot, de 
annyi úri ember között a zenetéren nem is 
találná jól magát. Csak nem rég egy tanító 
hozta ide beteg atyját s testvérét, de a 
személyenkénti ti koronát (3 személy után 
24 kor.) kifizetni nem tudta, vissza tért.

Hát ez igy nincs jól. Szováta és vidéke 
természetes szépségben oly gazdag, hogy 
bármely bel- ér külföldi fürdő sem képes 
szebb tájképeket felmutatni. Működése 
azonban csak úgy lesz a köz- és magán­
érdek hasznára, ha a tulajdonos nemcsak 
a vagyonosabb és a mágnási osztály vá­
gyait igyekszik kielégíteni, hanem a közép- 
osztály kívánalmát is meghallgatja s lehe­
tőleg teljesiti is és az alsóbb osztályra, a 
szegényebb betegekre is letekint.

És mik ezen kívánalmak? 1. Elsősorban 
a gyógy- és zenedijaknak oly formán meg­
állapítása és miniszterileg megerősítése, 
(mert a ma divó 8 kor. gyógy- és zenedij 
miniszterileg nincs jóváhagyva) hogy a 
szegényebb osztályhoz tartozók is a ré­
szökre kijelölt fürdőhelyeket igénybe venni 
képesek legyenek. (1. II. III. rendű fürdő­
helyek )

II. Másodsorban jő az alsó telep jó kar­
ban helyezése, a telep rozoga barákái he­
lyett uj épület felállítása s a mai kornak meg­
felelő vendéglő felépítése, — továbbá egy 
minden időben járható sétaút általi össze­
köttetése az alsó telepnek a felsővel.

Ili. A fürdő helyiségekhez járuló utak, 
ösvények kiépítése ; hol nagy hágók nehe­
zítik meg a gyalog közlekedést, a dombok 
levágatása s hol az ösvények mentén az 
árnyék hiányzik azok befásitása s he­
lyenként padok (pihenők) felállítása. Az 
utak kiépítése, mivel azok nemcsak a fiii­
dőző vendégek, hanem a gazda közönség ál­
tal is használtatnak, részben a törvényesen 
kirovandó utmunka és természetben lero­
vandó utmunka terhére eshetne.

IV. Szűnjék meg már az úgynevezett „kei­
ner Wirtschaft“ a Székelyföldön ; vannak 
Szovátán és vidéken tisztességes, ügyes szé­
kely leányok s ha más országok (Stiria, 
Alsó ausztria, Tirol slb.) saját leányaikat 
használják fel a felszolgálásra s ha romá- 
niában székely leányainkat e czélra hasz- 
nálni tudják, miért ne lennének azok alkal­

mazhatók a fürdő telepeken is ? Nem kerül­
nek annyiba a bérlőnek, mint az ideiglene­
sen felvett, sokszor összeszedett pinezérek, 
minden szezonra újra alkalmazhatja őket, 
nemzeti öltözetük jó benyomást gyakorol 
az idegenekre s szivükben a székely jel­
mezt megörökítik, de a mi fő, sok székely 
leány jut e réven is tisztességes keresethez 
s tanulnak.

V. A vidék gazda közönségének pedig a 
kerti gazdálkodást és tejgazdaságot ajánl 
juk, hogy a szükséges véleménnyel, tej és 
vajjal a fürdő közönséget képesek legyenek 
ellátni, mert e helyen még sok pótolni való 
van. A székely mozgalom élén ki áll ? Sán­
dor János Marostordumogyo erélyes és lett- 
erős főispánja, forduljunk tehát hozzá s tu­
dom nem fog elzárkózni, hogy a szükséges 
vélemény magot, eszközöket, sőt segélyt is 
gazdáinknak e czélra eszközöljön s esetleg 
szakértőt is küld, ki gazdáinkkal a gazda­
ság ezen ágát megismertesse.

(Folyt, köv.)

■H 1 n K ív.
Marosvásárhely, 1002. Julius ‘20

Kis-kűküllő főispánja. Több 
mintegy hónapja, hogy Kis-kiiküllő megye 
főispáni hivatalától felmentették Sándor 
Jánost megyénk főispánját. A megüresedett 
főispánságra nagyobb kombinációk nem is 
indultak, mert befejezett ténynek tekintet­
ték Kemény Altos bárónak, a Szász-régeni 
kerület orsz. képviselőjének kinovozletését. 
A kinevezés azonban még ez ideig nem 
jelent meg, sőt időközben uj jelöltek ne­
vei is kerültek forgalomba. Illetékes hely­
ről vett értesülés szerint azonban Kemény 
Ákos br. kinevezése befejezett tény, azon­
ban ennek publikálása szeptember előtt 
nem fog megtörténni többféle okból, me­
lyek között legfőbb az, hogy útját lelvssen 
vágni annak a sokféle terv.égetésnek és a 
jelöltek gomba módon való szaporodásá­
nak, a mely megindult a szászrégoni ke­
rület képviselőségére nézve. E kérdésben 
döntő fordulat csak a politikai szünet vége 
felé várható.

Ai aratások javában folynak 
vidékünkön s a gazdák a terméssel meg­
vannak elégedve. Csak a jégverte vidékek 
lakói panaszkodnak, de azért olt is lösz 
olyan termés, mint a limit, évben.

Szász-Régeit Oéda. A szé­
kely vasutak e fontos vonalszakaszának ki­
építését még a tavaszszal megígérte volt 
Horánszky b. e. kereskedelemiigvi minisz­
ter. Utóda az Ígéretet beváltotta. Több mint 
egy hónapja már dolgoznak u mérnökök az 
utolsó helyszíni munkálatokon s mint meg­
bízható helyről értesülünk, még szept. fo­
lyamán megkezdődnek az épitési munkáin-

Az áramfogyasztásnál 75° 0 megtakarítás
11 G.éretik el az újonnan szabadalmazott

Kapható fiseber 6yula és fiai ezégnét
G.6< izzótestek által.

jVíarosvásárbdyt
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tok. Az építés az egész télen fog folyni, 
már a mennyire az időjárás megengedi, úgy 
hogy az uj vasút a jövő óv május vagy ja­
niiig havában át adható lesz a forgalomnak.

— Áthelyezés. Molnár József posta 
és távirda tisztet a kereskedelemügyi mi­
niszter Vajda-Hunyadra helyezte át.

— A ki felgyújtja gazdája há­
zát. A tegnay délutáni szélviharban nagy 
szerencsétlenségét akadályozott meg egy ti 
gyelmes huszár őrmester. Ugyanis Borsos 
Károly iroda igazgató 13 éves csrdédjo : 
Kovács Lidi egy ralíós szalmát hordott fel 
gazdája házának padlására s azt gyufával 
nieggyuj tolta. Egyszerre csak nagy füst lep­
te el az udvart s alig egy pár perez alatt 
a padlás is lángot fogott. Szerencsére azon­
ban észrevették a tüzet s idejében eloltot­
ták. Ezután rögtön vállalóra vették a cse­
lédet, ki beismerte, hogy felakarta gyújtani 
gazdája épületét. A fiatal gonosz azt is be­
vallotta, hogy e tettre Pulacsek Jánosi Zsu­
zsa nevű cselédje biztatta fel, ki boszut 
akart állani Borsos igazgatón, hogy öt egy 
Ízben megbüntette. A két csemetét a csen- 
ővségnek adták át.

— „Ej. haj ne feküdj a széni 
boglya tövébe“. Gál István hídvégi la­
kosnak, mint itókás embernek ez volt leg­
kedvesebb nótája. Ürömébe, bujába cldalol- 
gatta ezt számtalanszor. A napokban egy 
félliter spiritusznak fogott neki a kertjében 
levő szénaboglya tövében, a szesz fogyasz­
tása közben is dudorászta a nótát. A fele­
sége késő esti órákban ment haza munká­
ról s miután férjét nem találta otthon, ke­
resésre indul. A korcsmák zárva voltak, a 
nép le volt már csendesedve s Gál István 
hollétéről felvilágosítást senki sem adhatott. 
Az aggódó asszony lámpást gyújtott s a 
kertben nagykésőre megtalálta férjét holtan 
a szénaboglya tövében. Eletsorsa kedvoncz 
nótájával igy jött összefüggésbe, mert a bog­
lya tövében ölte meg a gyilkos ital.

S-te kei y fiuk ellátása, Göcze 
István brassói kalapos-mesternek szüksége 
van két székely inasra; négy és fél évre 
mindennel ellátja. Tőimen Béla brassói 
szabó-mester egy székely fiút fogad el 
négy és fél évre teljes ellátással. A folya­
modványok Koús Ferenc/ ny. kir. tanfel­
ügyelőhöz a brassói Székely-Társaság elnö­
kéhez küldendők Brassóba, Bolonya Kut- 
utcza lö. sz.

— Amerikai ütés Lorber Ignác/,, 
a ki csak most jött haza Amerikából, teg­
nap egy földmives emberre, ki horlmzás 
közben Lorbernok visszafeleselt, olyan 
súlyos ütést mórt, hogy a földmives élet­
veszélyben forog az állami kórházban, hová 
beszállították. Az amerikai ütésről az 
ügyészségnek jelentést tettek.

Pályázat vadős-í állásra. A 

A helyi és vidéki vadász és védegylet el­

nöksége pályázatot hirdet az egylet által 
bérelt és f> vadőri kerületbe beosztott va­
dászterületen rendszeresített 5 vadőri ál­
lasra. Az állás elnyeréséért személyesen 
lehet jelonkezni f. évi augusztus Ij-ig.

Börgyáí* * Deésen. A múlt hetek j 
bon hatalmas árvíz pusztított Dóson és 
környékén. Az árvíz a két Szamos öss/.e- 

I folyásánál levő deszka és épületfa gyárte­
lepei teljesen tönkretette, úgy hogy az iij- 

! hói való helyreállításra alig gondolhatni E 
helyett mint értesülünk — kormány se- ! 
gitséggel egy nagyobbszabásu bőrgyárat 
fognak létesíteni. E gyár létesítése ügyé­
ben Désy Zoltán főispán buzgólkodik.

— „MagosKŐigj,'“ czimen uj ma­
gyar lap indul augusztus 3-tól Szászré- 
gonben. Felelős szerkesztője A véd Oszkár 
lesz, de mellette foglalnak állást a magyar­
ság szóvivői is. Kívánjuk, hogy a magyar 
cultúra virágozzék e lap nyomán, mert hogy 
ebből a szempontból feltétlenül jogosult­
sággal bír, az bizonyos.

Halálozások. Marosvásárhelyen 
; a múlt hét folyamán elhaltak : Ötvös Teréz,
! ev. rcf. 9 hónapos, helyi lakos, július 20-án.
I Özv. Dcé Bándinné szül. Márton Rebeka 
, róni. katli. 49 éves helyi lakos julius 20-án. 

Pápai Ilona, ev. rcf. 25 napos helyi lakos, 
julius 21-én. Szabó Béla ev. ref. 1. éves 
helyi lakos, julius 21-ón. Koncz Sándor, 
gör. kath. 1 éves helyi lakos, julius 22-én. 
Borbély József ev. ref. ti napos helyi lakás 
július 24-én. Soós Eszter ev. ref. 2 hóna­
pos, helyi lakos, julius 24. A halálozások 
összes száma 336.

Kaionazene Lászlónál. Lászó 
György vendéglős nyári helyiségében min­
den szombaton a helyi katonazenekar ját­
szik. (ö- 8.)

— Nők figyelmébe. Ajánlom a ta­
vaszi idényre frissen érkezett minden hír­
nevesebb különlegességeimet, u. m. : min­
dennemű börbajok elleni arcz-crémcimet 
(kenőcseimet) és azokhoz való Hölgyporai­
mat (púdereimet) három színben, valamint 
szappanaimaU úgyszintén az összes illat­
szer és pipere áru készletemet nagy vá­
lasztékban a iegjutányosabb árak melleti 
iMindent csakis eredeti minőségben! Benő 
B. R. illatszerész és speeziálista, Bolyai n. 
Pap p palota.

CSARNOK.
Kossuth és E. Kovács Gyula.

I Visszaemlékezés. I

Könyökűt csal szembe most is a te em­
léked !

Mióta Téged nőm látlak a színpadon azt 
hiszem, hogy a színművészet múzsája kár­
hozatra kényszeredett, melynek főoka nem­

csak a folyton változó Ízlések között, de 
az erkölcsi siilyedés posványodó talajában 
kereshető a legkönnyebben.

Talán jobb vala neked, a te ideális 
lelkűdnek oltói a rítt világtól elfordulni s 
keresni tovább . . . oda fönn a maradandó 
eszményi szépet, melynek pályádon hirde­
tője voltál. Tudom, hogy a inig közöttünk 
éltél már meghasonlottál önmagaddal, mert 
ez nem volt a Te világod, de fájdalom em­
berek vagyunk: osztályrészed Te is kivetted 
eléggé minden küzdelemből.

* *

Mindig csodálattal tekintettem rcád. A 
színpadon és az életben előttem mindig egy 
voltál. Akik közelebb férkőztek telkedhez, 
azok ilyennek ismertek.

Gyermek voltam, egészen kis gyermek 
mikor először szóltál hozzám .... Közel 
laktál a temetőhöz; a Te bus lelkednek ér­
zése viít e tájra, hogy csöndossúget és ma 
gúnyt keresve félrevonulhassál.

Kora reggel állítottam be hozzád. Na­
gyot dobbant a szivem, hogy szinte képte­
len voltam behúzni magam után az ajtót. 
Kezedben 111. Richárd szerepe volt. Tekin­
teted oly bus volt, mintha valóban Richárd 
király szellemei uralkodtak volna rajtad. Az­
után egy pillantást vetettél ream, de ez már 
egészen már volt, ezt már nekem szántad. Át­
nyújtottam Kossuth Lajos buc-uját, melyet 
„a nagy száműzött“ iratainak első kötetéből 
irtani le számodra, hogy a márczius 15-iki 
ünnepélyen a kolozsvári Vigadóban elő­
adhasd.

Soha nagyobb gyönyörűséggel munkát 
nem végeztem. Kossuth Lajos szavait akkor 
vetettem először papírra. Kettős öröm töl­
töttel. hogy éretted is tehettem valamit. Ami 
sejtelem bennem küzdött, igazán nem volt 
czéltalan remény. Ekkor ismertelek meg, mint 
hazafit is. Te oltottad belém Kossuth Lajos 
nagy alakjának határtalan tiszieletét. Amit 
akkor alig értett a gyermek, most : mint 
félti lelkesedéssel ünneplem Kossuth La­
jos születésének századik évfordulóját. Meg­
toldom még azzal amit egy alkalommal, 
itt Vásárhelyen mondottál nekem a mos­
tani nevelésről, hogy „bizony nem ártana, 
ha minden gyermek a Miatyánk helyett is 
a Kossnth-uútát zengené !....“

Mikor utoljára jártam sírodnál a kolozs­
vári temetőben, eszembe jutottak akkori sza­
vaid ....

Mióta elestél „a harc/, mezején,, : c sorok­
kal és azzal adózom emlékednek, hogy Ka­
tona Bánkban jál és Shakespeare darabjai 
soha többé meg nem nézem. Éljenek ez 
alakok bennem úgy, miként tőled láttam 
azokat, s lelkembo vésődtek a Te egyénisé­
geddel. Márczius.

Főmunkatárs : Oroszlány Gábor.

A tisztelt gíizdaküzöii,súgnék szives tudomására hozom, hogy Üzletemben gépolajok, gép-kenőcs, kékkő, 
(ckt:te és sárga Ipímzsir. olajba tört és száraz festékek; ereolin, earbolsuV és enrbol-ipésx 
fertőtlenítők ; szurok-fáklya, koriál és zsindely telő festékek, nhigcsöVck, esatorna köv’ek 
czeincnllapok, fedőeserép, pori la pd és román ezement a legolcsóbb árban kapható!

Teljes
tisztelettel SIMON FERENCZ kereskedő

JL-Vásárhelyt.



■pfegar* ■
mrihwwimr-’Mc-s; íía-sS-

:=i l

/

11

4-ik oldal.

Jlx

„Srzacbet“ kávébáz
a SzentavSrgy-utcza 6. szám 
alatt, a Főtér közelében, jó forgalmú he­
lyen, a mai kor igényeinek teljesen meg) - 
lelöen berendezve, 2 tekeasztallal, az eme 
létén 7 szobával, a melyek vendégszobák- | 
„ak is berendezhetik, a bérlő elhalálozása 
következtében jutányos árban

esetleg az emelet nélkül is ^
haszonbérbe kiadó.
Értekezhetni a háztulajdonos Jakobi O 

kalapkereskedönél Marosvásárhelyt, hossuin 
Lajos utcza.______

A ii ami totóim és
' ’ [Ml- - - - - - -

Ibolya-eremet.;
MM Mlraes SkiiÄ 1
Pár napi használat után a szeplők 

májfoltok, böratkák (mitesserek) 
stb. nyomtalanul eltűnnek. A bőrbe 
azonnal beszivédik, mert nem zsíros.

Egy tégely 80 fillér.
Próba tégely 50 fillér.

Ilya mrnm SSStä
és creme színekben) I korona.

Az ibolya készítmények teljesen ár­
talmatlanok és kizárólag a

dr. Bernády-féle gyógyszertárban
kaphatók. Marosvásárhelyen a legrégibb, ki­

tűnő hírnévnek örvendő gyógyszertál.

Székelyaég. Marosvásárhely, 1902. július 30. szereik.

Tetemesen leszállított ár1!
# Timléez

Vendéglő átvétel.
Van szerencsém a n. é. fürdő közönség 

becses tudomására hozni, hogy

Borszéken a -t)K- 
-3K- JVIélík szállodát
a fiirdőidényro átvettem s ott. jó ételek és 
italokról gondoskodtam.

Jitofos árai. Pontos tiszotolas.
Magamat a nagyérdemű fürdőközönség

pártfogásába ajánlva
vagyok tisztelettel

Letzter Samu
vendéglős.

Olcsó fa eladás.

ÓS

í bükkfa-raktár.

A konyhai inéit. Gróf Bethlen-féle 
erdőkben levő saját termésű

kitűnő minőségű száraz
gyertyán- és tölgy tűzifa,
valamint a cséplésliez is igen alkal­
mas köbméterenként összerakott
száraz tölgyforgács,

továbbá 6—10 méter hosszú t ö 1 g y- : 
oszlopok, tölgyfapadló lécz, sasta, 
kerékvető, szil- és gyertyán haszonfa V>. 
készletemre van szerencsém az erdők 
lődök figyelmét felhívni, melyből min­
den verseny kizárásával a 
legolcsóbban szolgálhatok 

Megkeresések az alábbi cziinre in 
tézendők : |

HIRSCH JAKAB kereskedő Bonyha.

A n. é. közönség b. figyelmét bátorkodom 
felhívni Szentgyörgy kültelcp (Felső-vasut- 
utcz.n) 7. szám alatt levő

száraz bükkfa raktáromra.
Rövidre vágott, nem úsztat ot

mo term ázsánkónt házhoz szállítva
-----límju/.H!'. r

Ugyanitt kapható kitűnő

száraz tüzi-lécz,
hol az el árusítást, kis mértékben is eszköz- 
löm. A raktárnál 100 kiló pontosan kimérve
50 krajezár. Házhoz szállítva 60 krajezár
Kitűnő tiszta bükkfa. Pontos kimérés.

Telcfonszám 171.
Tisztelettel

Beer József ne
Megrendeléseket

Bartlja ^aroly kereskedő
is elfogad.

A „^.-Vásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet
mint az országos központi hitelszövetkezet tagja“ 

$zabóipari szakcsoportjánál £ Bőripari szakcsoportjánál

;..vk

kitűnő hazai és külföldi szövetekből olcsó ruhák 
készíttetnek. — ECVENRUHÁK szállítása a cs. 
és kir. hadsereg és a ip. Kir. honvédségi tiszt­
urak, a csendőrség és pénzügyőrség, Valamint 
testületek, alkalmazottak, rendőrök és szolgák 

részére a legkitűnőbb hazai kelmékből
jutányos árban elvállaltatok

a CZ1PÉ5Z és C51ZWAKÉ5E1TŐ TAGOK ré­
szére raktáron tartatnak a legjobb szükségleti 
czikkek. A közönség részéről elfogadtatnak mag” 
rendelések mindenféle lábbelikre. jjivafaü al­
kalmazottak, csendőrség, pénzügyőrség, rendőr­

ség és szolgák részére a lábbelik szállítása a
1egjutáoyo$al>b áron eszközöltetik-

építő-ipari szakcsoportja 6)0 faipari szakcsoportja
bí„,l, épilke««.., .9» l«9i«. mini W«r«- íj wi'wm b-l«'- fi ir«“»*'"'«* «S-t=J9- letek, h'd- és útépítésekre; j)V) ly°S 5 bárn)ely n)as fa,pan n’unKí'ra
a SZÖVETKEZET A) A C A Vas* és fémipari munkálatokra jutányos áron V a 1'01 k °

& & Szövetkezeti elv: szolidság, olcsóság, pontosság. & & A
Ugyanott a „TONCIERE“ pesti biztosító intézet ügynöksége, mely elfogad mindenfele biztosításokat

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Marosvásárhelyt.
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